

Министерство науки и образования РД
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
«Колледж экономики и права»

Отчет

Классный час на тему:

«День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за
пределами Отечества»

Составил: Алахвердиев Т.Д.

Куратор гр. 49ИСП 2 отделения: «Экономика, бухучет»

03.02.2025

Дербент 2025 г.

Цель классного часа: формирование ценностного отношения к истории страны, её героическому прошлому и настоящему, активной гражданской позиции, положительного отношения к Вооружённым Силам РФ, к службе в армии.

Задачи:

- ознакомление обучающихся со славными страницами военной истории Российского государства;
- формирование у обучающихся положительной нравственной оценки заслуг военнослужащих, способствовать восприятию их в качестве положительного идеала;
- воспитание у обучающихся патриотизма и чувства гражданской ответственности на примере изучения истории Российской государства;
- развитие умения анализировать информацию, представленную в различных знаковых системах, источниках информации; аргументированно высказывать свою точку зрения.

Материально – техническое обеспечение:

компьютер; интерактивная доска; проектор; презентация по теме.

Ход занятия:

1. Оргмент

15 февраля в нашей стране отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, установленный Федеральным законом от 29 ноября 2010 года «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России».

Новая дата была введена в знак памяти о соотечественниках, проявивших самоотверженность и преданность Родине в период участия в боевых действиях за пределами нашей страны после Второй мировой войны, выполняя взятые СССР и РФ международные обязательства по оказанию военной помощи дружественным странам.

Как вы думаете, почему именно 15 февраля отмечается этот день?

Дата для проведения «Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» была выбрана не случайно. Именно в этот день 15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана.

Пожалуй, на земле никогда не наступит такое время, когда слово «солдат» станет ненужным и незнакомым. Войны на нашей планете не прекращаются с древних времен. А путь войны всегда страшен. В этом году мы снова будем говорить о победе в Великой Отечественной войне, которая отгремела 79 лет назад. Но, к сожалению эта война была не последней в истории нашего народа.

Со времени Великой Отечественной войны более полутора миллионов россиян приняли участие в боевых действиях за рубежом.

Основными военными конфликтами, в которых принимали участие наши солдаты, были войны в Корее и Вьетнаме, Сирии и Египте, Мозамбике и Анголе, в Чечне и Афганистане.

Ушла в историю Афганская война. Никем и никому не объявленная, героическая и трагическая, она оказалась в 2 раза длиннее, чем Великая Отечественная война.

Многие историки и аналитики называют войну в Афганистане самым жестоким и кровопролитным полем боя, развернутым после Великой Отечественной войны.

Но чтобы не забыть – надо знать и помнить!.

И память эта будет жива, пока мы об этом помним, говорим и поём.

Афганистан – ты стих души моей
О верности Святой солдатской чести,
О памяти той круговерти дней,
Где всё смешалось: ложь и правда вместе.

25 декабря 1979 года в 15.00 часов наши войска, верные воинской присяге, отправились на чужую землю защищать интересы своего народа и выполнять “интернациональный долг”. Родина послала своих солдат на защиту южных рубежей, не подчиниться приказу они не могли.

(Видеоролик о начале войны)

Каждый из шестисот тысяч наших солдат, прошедших через эту войну, стал частью Афганистана. А Афганистан стал частью каждого воевавшего там. Кто-то называл Афганистан «школой мужества».

Служба советских войск в Афганистане была нелегка. Это и резко меняющиеся погодные условия, бой и короткие передышки. Действуя в суровых и непривычных природно-климатических условиях Афганистана, вдали от Родины, советские военнослужащие с честью выдержали военные испытания, отстояв интересы Отечества.

О своей нелегкой службе солдаты писали в письмах своим родным. Вот некоторые фрагменты из них.

Письма с фронта. Послушайте, что писали солдаты домой.

1) С конца февраля до конца марта здесь постоянно идут дожди, затем наступает страшная жара, температура достигает до 80 градусов.

2) Поразила в Афганистане нищета. Когда приехали, зима была, снега не было, но ветер – пронизывающий до костей, зной какой-то. Мы солдаты в ватных бушлатах и то мерзли. А местные крестьяне в это время босиком ходили. Тогда же я видел, как дерево продают, на килограммы, тщательно взвешивая...

За девять лет через Афганистан прошли около 600 тысяч советских воинов. Мы потеряли убитыми и умершими от ран 15053 человека, ранеными и искалеченными – 49985 человек, пленными и пропавшими без вести – 330 человек. Стали инвалидами войны – 6669 человек.

(Видео – краткая история войны)

За мужество и героизм орденами и медалями СССР награждено 200 тысяч военнослужащих, в том числе посмертно – 10900. Удостоены звания Героя Советского Союза 66 военнослужащих, из них – 23 посмертно.

Во время афганской войны многие вернулись домой кто-то контуженным, кто-то ослепшим, а кому-то совсем не повезло, и они возвращались в цинковых гробах под аббревиатурой «груз 200». Негативным, символом тех военных лет стал самолёт Ан-12, который перевозил как раненых, так и груз 200 в Россию. Впоследствии его прозвали «Чёрный тюльпан». Про данное название ходит достаточно много слухов, но так точно и

неизвестно, с чем это связано, слишком уж много различных легенд выросло за время войны.

Теперь «Чёрный тюльпан» – это название нескольких памятников, установленных в различных городах в честь погибших в ходе Афганской войны. Своё название они получили в честь жаргонного наименования советского самолёта Ан-12 («Чёрный тюльпан»), увозившего тела погибших советских военнослужащих (так называемый «груз 200») с территории Афганистана.

Нельзя забывать о солдатах этой войны! Десятки тысяч солдат и офицеров, прошедших Афганистан, честно и до конца выполнили свой воинский долг. Афганцы – настоящие солдаты в самом высоком значении этого слова. Честь им, слава и низкий поклон.

Давайте склоним головы перед светлой памятью тех, кто отдал свою жизнь, уйдя в бессмертие. Вспомним всех поименно, сердцем вспомним своим, это нужно не мертвым, это нужно живым!

Минута молчания.

Мы ушли из Афганистана. Ушли достойно. Но, к сожалению, мы, люди, до сих пор не смогли понять, что не всё и не всегда можно решать с помощью силы.

Спасибо за внимание.